	Wir sammeln im April noch einmal Eltern-Unterschriften in den städtischen Kinderbetreuungs-einrichtungen. Ziel ist, den Fraktionen im Stadtparlament zum Handeln aufzufordern. Die Fraktionen haben die Möglichkeit, Änderungsanträge zu stellen und sie mit Mehrheit im Stadtparlament umsetzen zu lassen.
Wer Unterschriften sammelt, schickt die Scans der Listen bitte direkt an die Fraktionen und nimmt den Stadtelternbeirat bitte gern in CC (info@stadtelternbeirat-maintal.de)


Offener Elternbrief an die Fraktionen der Stadtverordnetenversammlung Maintal
– SPD, CDU, FDP, Bündnis 90/Die Grünen, Wahlalternative Maintal (WAM) –
spd-fraktion@stvv-maintal.de , info@cdu-maintal.de , info@fdp-maintal.de , info@gruene-maintal.de , schuschkow@wam-maintal.de  
Sehr geehrte Damen und Herren,
wir, die Eltern von Kindern in Maintaler Kitas und Horten, wenden uns mit größter Sorge und in tiefer Enttäuschung an Sie.
Die jüngst von Frau Bürgermeisterin Böttcher beschlossenen Maßnahmen – insbesondere die Verkürzung der Öffnungszeiten auf eine 40-Stunden-Woche sowie die Streichung der städtischen Hortplätze – treffen unsere Familien mit voller Wucht.
Diese Einschnitte bedeuten für viele von uns existenzielle Einschnitte in den Alltag, in die Vereinbarkeit von Familie und Beruf und in die Entwicklungsmöglichkeiten unserer Kinder.
Wir erklären hiermit ausdrücklich:
Wir sind mit diesen Maßnahmen nicht einverstanden.
Sie ignorieren die Lebensrealitäten von berufstätigen Eltern, Alleinerziehenden und Familien, die auf verlässliche Betreuung angewiesen sind. Die Entscheidungen verschärfen bestehende Belastungen und verschieben das Problem lediglich zulasten der Kinder und Familien.
In unserer Verzweiflung und mit der Hoffnung auf politische Verantwortung wenden wir uns daher an Sie als Fraktionen der Stadtverordnetenversammlung.
· --- Hier könnten wichtige Argumente aus Sicht Eurer Kita stehen ---
· Das Familienzentrum hat eine wichtige Funktion für unser Stadtviertel. Der integrierte Hort gehört zu dem erfolgreichen Konzept dazu und sollte nicht ohne Einbindung der Leitung und der Fachkräfte „gestrichen“ werden. 
· Wir fürchten auch, dass pädagogische Fachkräfte Maintal verlassen, wenn Entscheidungen derart Hals über Kopf getroffen und durchgesetzt werden.
Nutzen Sie Ihre Möglichkeiten, um die getroffenen Entscheidungen zu verändern.
Kompromisse sind möglich. Zeigen Sie Haltung und stehen Sie an der Seite der Familien in Maintal.
Wir Eltern sind bereit, für gute Rahmenbedingungen in der Kinderbetreuung einzutreten – laut, sichtbar und solidarisch. Bitte lassen Sie uns nicht allein.
Mit Nachdruck und in großer Sorge,
die unterzeichnenden Eltern der … in Bischofsheim
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