Liebe Eltern, liebe Familien in Maintal,

die Stadtparlamentssitzung am 27.3. ist komplett abgesagt worden.
Wir haben Euch um Eure Unterstützung und Euren Besuch gebeten, um ein starkes Signal an die Fraktionen im Stadtparlament zu senden. Wir wollen, dass die Bedingungen der Kinderbetreuung in Maintal nicht über die Köpfe der Familien weg verschlechtert werden. 
Alltagstaugliche Kitaplätze für alle Maintaler Familien - das ist, was wir wollen.

Ein neuer Termin ist für Anfang Mai angekündigt.

In der Zwischenzeit passiert ganz viel: Die Fraktionen im Stadtparlament verhandeln über den Haushaltsentwurf, gleichzeitig werden die Betreuungsverträge für neue Kita-Plätze versendet und in Kürze folgen über die Kita-Leitungen Eltern-Umfragen zum Thema Randzeiten.

Was hat das mit uns Eltern zu tun? 
* Die Fraktionen beraten sich derzeit und entscheiden, wie sie sich zu unseren Fragen und Vorstellungen und beim Thema Haushalt positionieren. Unser Wunsch ist, dass die Pläne des Magistrats im Stadtparlament diskutiert werden und ein Weg gefunden wird, der alle Akteure mit einbezieht.
* Im Haushaltsentwurf werden die Öffnungszeiten der städtischen Kitas festgelegt. Das ist in Anbetracht der vorgestellten Pläne ein wichtiger Punkt, auf den wir als Eltern unsere Augen richten sollten. Unsere Kommentierung zum Haushaltsentwurf aus dem Februar seht Ihr auf www.stadtelternbeirat-maintal.de.
* Mit neuen Betreuungsverträgen können ebenfalls Bedingungen seitens der Stadt Maintal neu definiert werden. Meldet Euch bitte gern bei uns, wenn sich Fragen dazu ergeben und macht andere Familien auf uns aufmerksam.
* Auf Basis der Abfrage soll die Betreuung in den Randzeiten reduziert werden. Wir gehen davon aus, dass die ersten Ergebnisse dazu schon zur Sitzung des StEB oder des Sozialausschusses (5.5.) präsentiert werden. 

Wir werden auch für den Termin Anfang Mai ein Rederecht beantragen und Euch dann wieder darum bitten, mitzukommen und uns zu unterstützen. Um dann nicht vor vollendete Tatsachen gestellt zu werden, werden wir die Verhandlungen der Fraktionen aufmerksam begleiten. 

Vielen Dank für Euer positives Feedback und Eure tolle Unterstützung!

Viele liebe Grüße und einen guten Start in den Frühling,
Euer Stadtelternbeirat Maintal
